

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2014年10月

12

天气：阴有时有阵雨；偏北风5-6级；  
23℃-19℃；昨日市区空气质量：优

星期日

农历甲午年九月十九  
三十霜降

今日4版

总第14302期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 习近平对全国党委秘书长会议作出重要批示 狠抓中央决策部署的贯彻落实 确保中央政令畅通、决策落地生根

据新华社北京10月11日电 全国党委秘书长会议10日至11日在京召开。会前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要批示。他指出，崇尚实干、狠抓落实是我反复强调的。如果不沉下心来抓落实，再好的目标，再好的蓝图，也只是镜中花、水中月。党的十八大以来，党委办公厅系统为落实中央决策部署做了大量工作，发挥了重要作用，这次全国党委秘书长会议又专题研究抓落实问题。希望各级党委办公厅（室）更好地发挥基本职能作用，投入更大的力量、采取更

有力的措施推动中央精神的贯彻落实，确保中央政令畅通、决策落地生根。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书在会上讲话强调，推动中央决策部署贯彻落实，坚决维护中央权威，保证中央政令畅通，是全党共同的责任，更是党委办公厅（室）工作的基本职责、核心任务。当前抓落实的任务十分艰巨繁重，各级党委办公厅（室）要按照习近平总书记重要指示精神，把抓落实放在更加突出位置，主动谋事、勇于担当、锲而不舍、一抓到底，确保中央决策部署得到

不折不扣贯彻执行。围绕抓落实，党委办公厅系统要继续组织推动学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步端正学风、务求实效；继续深入推动中央八项规定精神贯彻落实，深入整治“四风”，坚决打好改进作风的攻坚战和持久战；继续以习近平总书记在办中视察调研时的重要讲话为指导，扎实做好办公厅（室）各项建设，真正把办公厅（室）建设成为中央和各级党委的坚强前哨和巩固后院；切实协调、督查、组织和推动中央各项重大工作部署的落实。

## 晒出清单 简政放权 我市市级行政部门权力大“瘦身”

力清单，与市级政府部门最初梳理出来的职权事项10333项相比大大“瘦身”，精简59.45%，体现了这一轮简政放权的成果。这是昨日下午市委组织部分副部长、市编委办主任孙国茂在市政府新闻办举行的新闻通报会上通报的情况。

我市推行权力清单制度主要经历“清权、减权、制权”三个环节。“清权”，就是把政府各个部门的权力全部梳理出来。“减权”，就是对梳理出来的权力进行简政放权。“制权”，就是通过清单告诉群众政府拥有权力的数量、规模和边界，以及行使每项权力

的依据、流程和时限，便于群众监督行政权力运行。在三个环节中，“减权”是这次改革的关键环节，职权下放和实行属地管理是重点之一。市编委办在制订权力清单过程中，凡是对直接面向基层、量大面广、由基层管理更方便有效的经济社会管理事项，尽量下放基层管理；对行政处罚事项，以及处罚需要相应的技术手段、县（市）区没有条件行使的外，原则上实行县（市）区政府主管部门属地管理，更好地方便基层群众办事。

据悉，市编委办正着手编制部门责

任清单，明确部门职责，落实责任主体，建立健全部门事中事后监管制度，并在12月底前将部门责任清单上网公布。孙国茂说，权力清单、责任清单都来源于部门职责，是对部门“三定”规定职责的细化，是政府履职的两个方面，权力清单重点是解决部门“乱作为”问题，履行“法无授权不可为”；责任清单重点是解决部门“不作为”问题，履行“法定职责必须为”。责任清单是权力清单的有效补充，两者共同构成了政府的职责体系，为行政权力打造了一个制度笼子。

## “院地合作” 让科技成果落地生根 甜瓜连作难题破解 14个农业项目有序推进

本报讯（记者孙吉晶 余方党 通讯员郑成昆）“在市农科院专家指导下，合作社新建了5500平方米大棚，专门用于瓜类嫁接，不久就能投入使用。”近日，象山秋红果蔬专业合作社理事长项秋国指着连栋钢架棚兴奋地向记者介绍，“采用嫁接技术以后，这片地可以年年种甜瓜，再也不用担心枯萎病了。”

甜瓜连作难题的破解源于秋红果蔬专业合作社与市农科院蔬菜所合作开展的西甜瓜嫁接工厂化育苗示范技术。上月中旬，84岁高龄的中国工程院院士吴明珠考察象山泗洲头镇西甜瓜基地后欣喜不已：“嫁接技术能有效克服枯萎病等土壤连作障碍，减少农药肥料用量，非常值得在宁波等土地紧缺的地区推广。”

派遣科技人员深入田间地头，让科研成果落地生根。去年以来，市农科院围绕水稻、蔬菜、旱粮、林特花卉、水产等主导产业，以市场需求为导向，为基层提供“面对面、手把手”的技术指导，开创院地合作科技服务新模式。农技人员同时还利用自身信息优势，发挥桥梁和纽带作用，

联系国内外专家共同解决农业生产中遇到的困难。

院地合作初步打通了先进科技服务区域农业主导产业的快车道，目前共有14个院地合作农业项目正在有序推进，其中国家、市级项目12个。在最近的一次对接中，市农科院又与象山县农业企业、合作社和大户达成了扩大亩产种植示范基地、新品种示范推广、果蔬物流保鲜等多个新项目的合作意向。“借助整体合作，一条国家级特色瓜菜产业链在象山逐步形成。”宁波龙兴生态农业公司董事长韩东道说，他们从市农科院引进甬甜5号等一系列甜瓜新品种，通过工厂化种植填补市场“空窗期”，实现了连续5个月不间断产瓜，并成功打入大型超市，形成一、二、三产业良性互动。

院地合作还帮助区域农业产业突破发展瓶颈。榨菜、雪梨是我市传统名优特色农产品，也是浙江省主要加工蔬菜品种。但这些特色农产品面临品种严重退化等问题。市农科院联合企业、基地，共同制订产业发展规划，联合申报科研项目，自主选育雪梨、榨菜加工型芥菜新品种6个，带动农户万余户，实现农民增收数亿元。

### 扎实推进“双驱动四治理” 打好转型发展三年攻坚战

本报讯（记者龚哲明）推行权力清单制度是今年市委、市政府确定的重大改革任务，这项工作自4月11日启动以来，目前已形成市政府部门权力清单，并将于10月17日在“浙江政务服务网”正式向社会公布。包括44个部门4189项行政权力的市级政府部门权

### “黄蜂” 发威

今明两天沿海地区  
仍需防范大风

本报讯（记者厉晓杭 通讯员邱颖杰）“黄蜂”威力十足，国内沿海多地出现狂风大浪。根据市气象台预报，今年第19号台风“黄蜂”昨天14时位于宁波东南方向约870公里的洋面上，近中心最大风力14级（45米/秒），预计以15公里左右的时速向偏北方向移动，强度缓慢减弱。

受台风外围影响，今天我市沿海海面仍有偏北风8至10级，将增强到9至11级；外部海域有11至12级大风，台风中心经过的海域风力有13至15级；港口和沿海地区有7至9级大风；内陆地区有5至7级大风。后天下起沿海海面风力将逐渐减小。气象部门提醒，由于该台风强度强、范围大，今天夜里还可能与冷空气结合，海上风力大，因此请船舶、海上作业和高空作业特别注意防风。

昨天下午，受台风“黄蜂”外围和大湖共同影响，象山松兰山景区海域惊涛拍岸，海浪有十多米高。（杨忠华 摄）

### 今日推荐

6月至今宁波未发现  
新增登革热病例  
6月之前报告3例输入性病例

制假售假类案件激增，  
三年内涉案人数翻四番——  
抵制假冒伪劣  
刻不容缓



第2版

山东招远涉邪教  
故意杀人案宣判  
主犯张帆张立冬被判死刑

美国发布恐怖袭击警告

第3版

## 我市垃圾分类悄然向菜市场延伸 4个菜市场每天分出约5吨厨余垃圾

本报讯（记者曹爱方 通讯员范奕齐）江北双东路菜市场、鄞州首南菜市场日前陆续开展了垃圾分类工作。至此，我市在60多个小区开展垃圾分类并实施厨余垃圾单独收运的同时，已有海曙区联丰菜市场、宝善菜市场等4个市场开展了垃圾分类工作。

相比较居民家中的厨余垃圾，菜市场的厨余垃圾纯度更高，除了较少的泡沫箱、木头等包装物之外，余下的几乎都是厨余垃圾。“没分类之前，双东路菜市场的垃圾是集中到三

轮车上，集满一车之后拉到附近的垃圾中转站进行处理。”江北垃圾分类管理办公室的穆益波说，“现在我们在菜市场外面集中设置了4个厨余垃圾桶，鼓励摊主将厨余垃圾分类后投放。”

在双东路菜市场，笔者遇到了正在厨余垃圾桶中倒菜叶的王大姐。王大姐说：“以前这些剩菜叶子都是当垃圾扔掉了，现在听说能将这些剩菜叶子集中起来产沼气，真的挺好的。而且我们的垃圾很纯粹，都是干净的叶子。”菜市场卖鱼的李大爷说：“收摊之后，我们都会将自己产生的垃圾进行收集理

以前鱼肚是装在塑料袋里扔到三轮车上，现在都是倒到厨余垃圾桶里，一些塑料泡沫等分出来扔到三轮车上。”

据了解，双东路菜市场垃圾分类实施10天来，越来越多的摊主习惯了这样的举手之劳，而加盖的厨余垃圾桶不仅更加卫生也让大家有了一定的荣誉感。“每天2次对厨余垃圾进行集中收运，一次是凌晨4时多，一次是早晨7时左右，现在一天的厨余垃圾量在2吨左右。”穆益波说。自菜市场实施垃圾分类以来，我市厨余垃圾处理厂的垃圾处置量日均增加了约5吨。



### 宁海 最大蓄洪工程 主体基本完工

前天上午，施工人员正在宁海县顺河河调蓄池工程现场浇筑混凝土坝体。该工程总投资4.7亿元，可蓄洪120万立方米，建成后将使宁海城区和顺河河下游区域的防洪标准提高至50年一遇，是宁海县史上规模最大的蓄洪工程。该工程在设计中充分兼顾生态、环保、旅游等功能，到目前已累计开挖土方242.2万立方米，达到工程总量的97%，力争明年上半年验收。（严龙 陈云松 邵映茜 摄）

## 北仑“企业发展顾问团” 成贴心“智囊” 五年来提供服务500余次，解决难题400余个

本报讯（厉晓杭 董琳 金旭孟）北仑春晓洋沙山工业园区地处偏僻，招工难成为辖区企业发展的一个大问题。作为“企业发展顾问团”成员单位之一，北仑区人社局积极与企业对接，每季度为洋沙山园区企业提供免费招工摊位。今年以来，整个园区已招聘员工500余名，有效缓解了用工难。

作为群众路线教育实践活动的有效载体，“企业发展顾问团”把机关党的组织优势转化为推动区域发展的服务优势，服务基层企业，贴近基层群众，赢得了辖区企业一致好评。据悉，目前顾问团成员单位由2009年成立之初的北仑发改、经发、科技等17家机关涉企部门扩大到了23家，服务区域由新碶大港社区拓展到了大碶横塘、戚家山青峙、霞浦物流园区和春晓洋沙山等工业型社区。成立5年以来，顾问团提供政策和审批服务，提供技术服务500余次，解决难题400余个。

为全面加强园区企业转型升级，大港社区定期组织政策说明会，帮助企业及时了解各级政府最新出台的相关企业扶持政策。在最近一次政策说明会上，北仑区发改局、区科技局、区人才交流中心、区住房公积金管理中心有关负责人分别就产业结构调整专项资金扶持政策、人才政策、住房公积金政策等进行详细讲解，同时对税收减免、公积金提取、企业文化培育、用工招聘等问题进行现场解答。“通过顾问团，企业能及时了解企业最新出台的相关企业扶持政策，而政府也能及时了解企业运营过程中遇到的困难与问题并及早采取对策措施，形成了良性互动。”现场一位企业负责人说。

“企业发展顾问团”不仅提供服务，还为企业出谋划策。今年7月，作为顾问团成员单位之一的北仑区科技局有关负责人来到横杨社区，为多家高新技术企业宣讲最新科技政策，助辉电器、捷胜海洋等企业在北仑区科技局的连续跟踪指导下，顺利被认定为市级专利示范企业。

## 处理高速公路交通违法 地点发生变更

本报讯（记者周琼 通讯员鄞力）记者昨日从高速交警宁波支队获悉，宁波市范围内，处理高速公路交通违法的地点出现变更。

据了解，根据相关规定，原设在机动车检测站的交通违法处理窗口撤出，新增位于江东区和江北区的两个驻外窗口。这样，目前在宁波市区内，处理高速公路交通违法点变成了4个，分别是：江东区中兴南路108号高速交警宁波支队违法处理大厅，海曙区丽园北路900号

海曙交警大队违法处理中心，江东区桑田路935号江东行政服务中心，江北区梅竹路655号江北区违法处理中心。其中高速交警宁波支队违法处理大厅和海曙交警大队违法处理中心周一到周日每日开放，其余处理点只在周一到周五开放。

另据记者了解，被监控抓拍、罚款200元及以下且扣分不满12分的高速公路交通违法行为可登录浙江省公安厅网站和浙江政务服务网站进行网上处理。

